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                                 Защитник Отечества в моей семье

Передо мной лежит фотография. На меня смотрит дорогой и близкий человек. Это мой прадедушка Басалаев Григорий Васильевич. О нём я знаю из рассказов бабушки.

Родился дедушка в 1921 году в деревне Арлюк. Трудиться начал рано. В 14 лет сел за трактор и пять лет честно и добросовестно выполнял трудную крестьянскую работу. Затем окончил курсы механизаторов. Стал бригадиром тракторного отряда.

20 октября 1940 года призвали Басалаева Григория на службу в армию. Всех новобранцев со станции Юрга отправили эшелоном на Дальний Восток. Служил дедушка в Хабаровске в автобронетанковых войсках. А через восемь месяцев началась война. Для меня Великая Отечественная война – это история. Для дедушки – это суровое испытание. Солдат, вставший на защиту своего Отечества от врага, не выбирает себе пути и судьбы. Его путь – это путь Родины, его судьба – это судьба Родины. Врагом для нашего Отечества на Востоке была Япония. Когда начались боевые действия против отборной Квантунской армии, молодой солдат Басалаев Григорий на военной технике возил снаряды на фронт. За боевые заслуги дедушка был награждён орденом Отечественной войны II степени. Также он имеет много юбилейных медалей.
Осенью 1946 года демобилизовался. Не сразу ему разрешили ехать домой, потому что не так просто было передать технику. По дороге домой встретил свою будущую жену Марию Васильевну. Вместе они прожили 47 лет. До самой пенсии дедушка работал на технике в совхозе п. Линейный. 
Дедушка всегда говорил, что машина – самое дорогое в жизни после семьи.


Я горжусь своим дедушкой и храню память о нём. Память о дедушке – это своеобразная клятва верности идеалам, которые защищал родной мне человек.
