Эссе. Мой взгляд на воспитание.

 «Кусочек сердца отдавать
 кому-то –
 такая, брат, у нас с тобой
    Мое учительское счастье – если мои ученики станут добрыми, кормящими зимой голодных птиц, умеющими замирать перед картинами Шишкина, любующимися закатами и рассветами, ценящими дружбу. Пусть не проходит с годами детское умение видеть цветок в пыли у дороги. Мне очень хочется, чтобы, то, что мои ребята будут говорить и делать потом, в большой жизни, было таким же искренним и чистым, как в детстве.

       Классный руководитель - кто он? Каким он должен быть, чтобы ребята считали его лидером?

      Вот он вошел в класс… Делает объявление… Заполняет журнал… Проверяет дневники… Организует уборку, поход… Читает записку от родителей… Классный руководитель помогает обрести себя, наметить свой путь, выбрать увлечение, стать лучшим другом, повести за собой…
Я уверена, что ребенка должен окружать мир творчества, мир красоты, мир сказки, мир фантазии. Воспитание, которое побуждает к самовоспитанию, - это и есть настоящее воспитание. В воспитании все главное. 

Как воспитывать сегодня? Взяв классное руководство в прошлом году в 7 классе я растерялась, ведь 3 года назад я выпустила 11 класс, в котором практически не было проблем ни с воспитанием, ни с учебой, ни с родителями. Класс, который понимал меня с полуслова, с которым все было четко и ясно. И вот на меня смотрят широко раскрытые глаза ребят на первом классном часе (до начала учебного года я часто встречалась с классом на общешкольных мероприятиях, некоторые ходили ко мне на кружок «Юный турист»). И все равно это были совершенно незнакомые, чужие дети.
Вот и встал  вопрос: как мне перестроиться? Как мне воспитывать сегодня, позабыв на время «вчерашние» навыки и опыт работы со взрослыми молодыми людьми.

Прежде всего, я постараюсь определить, какие же мои дети, каждый отдельно, и как я смогу собрать их в единый «кулачок», ведь в коллектив тогда пришли семь новых ребят.
      Мне очень хотелось, чтобы они открылись передо мной, чтобы в этом помогли родители. Для этого, конечно, было сделано очень много: проводились классные часы, праздники, экскурсии, походы, где мы постепенно сроднились, и к концу 7 класса я поняла, что мне повезло – мне достался чудесный классный коллектив, который нужно правильно направить, воспитать.
Однажды мой сын, после того, как пришли к нам домой ребята поздравить меня с Днем рождения, спросил: «Мама, а ты  ребят из своего класса любишь так же сильно как нас?» «Сильнее всех на свете я люблю вас, своих сыновей!» - ответила тогда я. А сама задумалась, можно ли любить всех? Ведь дети такие разные! Наверное  -  да, а может – нет. Для учителя, как  мне кажется, самое главное – с уважением относиться к любому ребенку, каким бы он ни был, в какой бы семье ни воспитывался, и тогда как благодарность ты получишь признание и уважение. 

    У каждого  человека, даже у самого маленького, свой мир интересов и увлечений, печалей и радостей. В любой ситуации нужно уметь понять, что чувствует ребенок, чем живет и дышит. Многие беды ребенка, как мне кажется, возникают не по причине испорченности, а от неумения выбрать правильную линию поведения в определенной жизненной ситуации, а еще от ощущения огромной энергии, не находящей себе положительной цели.

    Один из героев Януша Корчака объясняет причины ребячьей неустроенности в мире взрослых: «Много у нас, ребят, огорчений от того, что мы не знаем, как правильно жить. Иногда взрослые объясняют спокойно, а больше сердятся. Понять трудно и спросить нельзя. А в голову лезут всякие «поперечные» мысли».
Вот они мысли моих ребят:
· «Нельзя прожить  без еды, любви и понимания тебя окружающими» (Настя Р.);
· «Если бы я был волшебником, я бы вылечил всех детей на Земле» (Женя Ш.);
· « В хорошей школе всегда хорошие люди» (Лиза К.);
· «Чтобы иметь друзей, надо самому быть другом» (Настя К.);
· «Если хочешь проверить человека – стань у него поручителем» (Настя Р.);
· « Когда я смотрю в зеркало, я вижу очень хорошего человека» (Наташа К.).
А эти мысли меня встревожили:

· «Чтобы иметь друзей, надо им быть чем-то полезным» (Дима К.);
· « Если видишь недостатки человека, никогда не говори ему об этом» (Руслан С.);
· « Наивысшая ценность для человека - это иметь много денег» (Егор С.).
    Уберечь ребят от излишне частого появления в наше сложное время «поперечных» мыслей – одна из труднейших задач современного учителя, старшего друга. Но вопрос, который я задаю себе постоянно, очень сложен: как это сделать без назидательности, нравоучений, подавления личности?

       Каждый год закрываются школьные двери за выпускниками. Они уходят, многое узнав. Но уносят с собой вопрос, ответ на который найдут только сами: как жить? И каждый раз, провожая их, я напоминаю им о теории малых дел. Высушить чьи-то слезы, выстоять  в смутное время и помочь выстоять другому  - много это или мало? Один, к сожалению, малоизвестный писатель Ухтомский сказал: «До тех пор, пока лицо другого не будет для вас главным, вы сами никогда не станете лицом». Может быть, и стоит жить ради этого «другого»? Ведь цель жизни и ее смысл каждый ищет сам.

Мы переживаем трудное время. Но древние нам подсказали: драма может быть и очищением.

     Стоя перед пропастью, один видит бездну, а другой – мост. Где та развилка, что уводит одних в бездну, а других выводит к строительству моста?  Мои ребята и я думаем, ищем, ошибаемся, пробуем и радуемся вместе.
